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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 13/06/2022 

 

BREVES COMUNICAÇÕES 

DRA. SORAYA MANATO (PTB - ES) - Reconhecimento, pelo Presidente do Supremo 

Tribunal Federal, Ministro Luiz Fux, da comprovação de casos de corrupção pela Operação 

Lava-Jato e pelo escândalo do mensalão. Institucionalização da corrupção pelo PT. 

Superioridade do Governo Jair Bolsonaro em comparação com os Governos Luiz Inácio Lula da 

Silva. 

GENERAL GIRÃO (PL - RN) - Votos de boas-vindas ao Deputado Marco Brasil. Inoperância 

do Supremo Tribunal Federal diante da necessidade de investigação e punição dos criminosos 

envolvidos na Operação Lava-Jato. Contestação do poder investigatório do Supremo Tribunal 

Federal e do Tribunal Superior Eleitoral. Não recebimento pelo orador de informações sobre o 

ataque promovido contra o seu gabinete por integrantes do Movimento dos Trabalhadores 

Rurais Sem Terra - MST e do Movimento dos Trabalhadores Sem Teto - MTST.  

JOSÉ MEDEIROS (PL - MT) - Votos de boas-vindas ao Deputado Marco Brasil. Discordância 

do posicionamento do Ministério Público contrário ao asfaltamento de trecho da BR-158 

localizado em área indígena no Estado de Mato Grosso. Alocação pelo orador de recursos 

orçamentários para a manutenção da rodovia. Classificação como oportunismo eleitoral das 

declarações sobre atribuição ao Presidente Jair Bolsonaro da responsabilidade pelo 

desaparecimento do indigenista Bruno Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips na 

Amazônia. 

HELDER SALOMÃO (PT - ES) - Aumento da fome, do desemprego, do desmatamento, da 

destruição ambiental e da violência contra os defensores dos direitos humanos como 

consequências do golpe parlamentar para afastamento da ex-Presidenta Dilma Rousseff. 

Exigência de apuração rigorosa dos assassinatos do indigenista Bruno Pereira e do jornalista 

britânico Dom Phillips. Confiança na vitória do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nas 

eleições presidenciais de 2022. Expectativa quanto ao retorno das políticas públicas sociais 

dos Governos petistas. Corrupção e descaso como marcas do Governo Jair Bolsonaro. 
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VICENTINHO (PT - SP) - Presença, na Casa, de Roberto Santana da Silva e Lucas Zerbinato 

da Silva, filhos do orador. 

WALDENOR PEREIRA (PT - BA) - Manifestação de pesar pelo falecimento da jovem Maria 

Eduarda Morais, filha da Vice-Prefeita Joanina Sampaio, do Município de Livramento de Nossa 

Senhora, Estado da Bahia. Defesa de rejeição do Veto Total nº 20, de 2022, aposto ao Projeto 

de Lei nº 1.518, de 2021, sobre a instituição da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à 

Cultura; e do Veto Total nº 18, de 2022, aposto ao Projeto de Lei Complementar nº 73, de 

2021, (Projeto Paulo Gustavo), sobre o apoio financeiro da União aos Estados, ao Distrito 

Federal e aos Municípios para garantia das ações emergenciais direcionadas ao setor cultural. 

SILAS CÂMARA (REPUBLICANOS - AM) - Repercussão mundial do desaparecimento do 

indigenista Bruno Pereira e do jornalista Dom Phillips na Amazônia. Necessidade de 

intensificação da presença do poder público na região da tríplice fronteira entre o Brasil, o 

Peru e a Colômbia. 

NILTO TATTO (PT - SP) - Vinculação entre o desaparecimento do indigenista Bruno Pereira 

e do jornalista Dom Phillips na Amazônia e a piora da imagem do Brasil e do Governo Jair 

Bolsonaro no cenário internacional. Defesa de criação de comissão externa destinada ao 

acompanhamento do caso. Responsabilização do então Ministro da Justiça e Segurança 

Pública Sérgio Moro pela exoneração de Bruno Pereira de cargo de chefia na FUNAI. Elevados 

índices de assassinato de defensores do meio ambiente e dos direitos humanos no Brasil. 

Desmonte dos órgãos de fiscalização ambiental pelo Governo Jair Bolsonaro. 

BIBO NUNES (PL - RS) - Ingerência do Supremo Tribunal Federal nas atribuições do Poder 

Executivo, demonstrada na determinação de prestação de esclarecimentos sobre as buscas ao 

indigenista Bruno Pereira e ao jornalista britânico Dom Phillips, desaparecidos na Amazônia. 

Pedido ao STF de explicações sobre a origem do patrimônio do ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva. 

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Entrega de pá carregadeira à Prefeitura Municipal de 

Presidente Dutra, no Estado do Maranhão. Reunião do orador com  o Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes - DNIT para debate da situação das BR´s 135 e 222. Relato de 
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visita do orador a Municípios do interior do Estado do Rio Grande do Sul para conhecimento 

de tecnologias nacionais destinadas à melhoria dos transportes rodoviário e ferroviário. 

LUIS MIRANDA (REPUBLICANOS - DF) - Contrariedade à decisão do Superior Tribunal de 

Justiça favorável à validação do caráter taxativo do rol de procedimentos e eventos 

estabelecido pela Agência Nacional de Saúde Suplementar- ANS às operadoras privadas de 

planos de saúde, sem a obrigatoriedade de cobertura de tratamentos não previstos na lista. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 1.549, de 2022, sobre alteração das Leis nºs 9.656, de 1998; 

e  9.961, de 2000, para demonstração do caráter exemplificativo do Rol de Procedimentos e 

Eventos em Saúde. 

ALÊ SILVA (REPUBLICANOS - MG) - Saudação ao Deputado Marco Brasil e aos 

organizadores de motociata para o Presidente Jair Bolsonaro no Município de Coronel 

Fabriciano, Estado de Minas Gerais. Associação ao discurso do Deputado Bibo Nunes sobre 

solicitação ao Supremo Tribunal Federal de explicações sobre a origem do patrimônio do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Declarações do Presidente do Supremo Tribunal Federal, 

Ministro Luiz Fux, sobre o caráter formal da anulação de processos no âmbito da Operação 

Lava-Jato. 

SANDERSON (PL - RS) - Realização da 31ª Festiqueijo, no Município de Carlos Barbosa, 

Estado do Rio Grande do Sul. Presença, na Casa, do Prefeito Everson Kirch e demais membros 

da comitiva destinada à divulgação do evento. 

VICENTINHO (PT - SP) - Visita do orador aos Municípios de Ourinhos, Santa Cruz do Rio 

Pardo, Bernardino de Campos e Bofete, no Estado de São Paulo. Pedido ao Prefeito Municipal 

de Ourinhos, Lucas Pocay, de retomada do convênio com a Associação dos Diabéticos de 

Ourinhos - ADO. 

HÉLIO COSTA (PSD - SC) - Contestação de discursos sobre a atribuição ao Presidente Jair 

Bolsonaro da responsabilidade pelo desaparecimento do indigenista Bruno Pereira e do 

jornalista britânico Dom Phillips na Amazônia. Necessidade de intensificação da presença do 

poder público na região da tríplice fronteira entre o Brasil, a Colômbia e o Peru. Realização da 

Festa Nacional do Pinhão, no Município de Lages, Estado de Santa Catarina. 
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PAES LANDIM (UNIÃO - PI) - Apelo ao Ministro da Educação de implantação do curso de 

Enfermagem e de construção do hospital universitário da Universidade Federal do Delta do 

Parnaíba, no Estado do Piauí. 

LEO DE BRITO (PT - AC) - Vinculação entre a morte de crianças com síndrome respiratória 

e a negligência na gestão da Secretária de Saúde do Governo do Estado do Acre. Natureza 

enganosa da propaganda governamental sobre as ações na área da saúde. Investigação do 

Governador do Estado do Acre por desvio de recursos públicos. 

CORONEL CHRISÓSTOMO (PL - RO) - Razões da filiação do orador ao PL. Agradecimentos 

pelo tratamento dispensado ao orador pela legenda. Confiança na reeleição do Presidente Jair 

Bolsonaro. 

FREI ANASTACIO RIBEIRO (PT - PB) - Críticas à agenda do Presidente Jair Bolsonaro 

durante viagem aos Estados Unidos. Aumento da fome, da miséria, da inflação e da carestia 

no País. Desespero do Presidente da República demonstrado no pedido ao Presidente norte-

americano, Joe Biden, de apoio para derrota do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nas 

urnas. Pedido ao Supremo Tribunal Federal, pelo Chefe do Poder Executivo, de não divulgação 

de pesquisas sobre a ocupação, pelo líder petista, da liderança na disputa presidencial. 

ROBERTO DE LUCENA (REPUBLICANOS - SP) - Crítica à decisão do Superior Tribunal de 

Justiça favorável à validação do caráter taxativo do rol de procedimentos e eventos 

estabelecido pela Agência Nacional de Saúde - ANS às operadoras privadas de planos de 

saúde, sem a obrigatoriedade de cobertura de tratamentos não previstos na lista. . 

Apresentação do Projeto de Lei nº 1.542, de 2022, sobre alteração da Lei dos Planos de Saúde 

para definição do rol de procedimentos como exemplificativo. Atuação da Casa para 

aprovação célere de proposta sobre o tema. 

GUIGA PEIXOTO (PSC - SP) - Realização da campanha Junho Violeta, destinada ao 

combate à violência contra a pessoa idosa. Elogio à atuação da Ministra da Mulher, da Família 

e dos Direitos Humanos, Cristiane Britto, e da ex-Ministra da pasta, Damares Alves. Excelência 

dos trabalhos desenvolvidos pelo Secretário Nacional de Promoção e Defesa dos Direitos da 

Pessoa Idosa, Antônio Costa. Financiamento do BNDES a projetos desenvolvidos no País 
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durante o Governo Jair Bolsonaro. Saudações ao Vice-Prefeito de Sorocaba, Estado de São 

Paulo, Fernando do São Bento, e ao Vereador Fernando FH. 

JÚLIO DELGADO (PV - MG) - Defesa da apreciação de projetos referentes à validação do 

caráter taxativo do rol de procedimentos e eventos estabelecido pela Agência Nacional de 

Saúde - ANS às operadoras privadas de planos de saúde, sem a obrigatoriedade de cobertura 

de tratamentos não previstos na lista. Solidariedade aos familiares do jornalista britânico Dom 

Philips e do indigenista Bruno Pereira, desaparecidos em região da Amazônia. 

ALEXIS FONTEYNE (NOVO - SP) - Importância da realização de investimentos em 

saneamento básico e no tratamento dos resíduos sólidos para a melhoria da saúde pública no 

País. 

LEO DE BRITO (PT - AC) - Manifestação de pesar pela morte da jovem Ingrid Posiana da 

Silva, assassinada pelo ex-companheiro. Recorde de casos de feminicídio no Estado do Acre. 

Protesto contra a falta de políticas públicas para atendimento às mulheres. 

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Desaparecimento do jornalista britânico Dom Philips e 

do indigenista Bruno Pereira em região da Amazônia. Apresentação de requerimentos de 

instalação de Comissão Externa para acompanhamento do caso e de convocação do 

Presidente da FUNAI para esclarecimentos sobre as medidas de proteção às terras indígenas. 

PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO (AVANTE - BA) - Pedido de oração por todas as autoridades 

brasileiras. 

AIRTON FALEIRO (PT - PA) - Crítica às declarações do Presidente Jair Bolsonaro sobre o 

desaparecimento do jornalista britânico Dom Philips e do indigenista Bruno Pereira, em região 

da Amazônia. Defesa da criação de Comissão Externa do Parlamento brasileiro para 

acompanhamento do caso in loco. 

DIEGO GARCIA (REPUBLICANOS - PR) - Presença na Casa do Vereador Silvio Santo, do 

Município de São José dos Pinhais, Estado do Paraná. Destinação de recursos orçamentários à 

municipalidade pelo orador. 

JORGE SOLLA (PT - BA) - Expectativa quanto ao retorno do ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva ao poder. Corrupção e desmonte do patrimônio nacional pelo Governo Jair Bolsonaro. 

Preocupação do orador com a perda de arrecadação de recursos do ICMS destinados ao 
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Estado da Bahia. Lucro escandaloso obtido pelos acionistas privados da PETROBRAS. Crítica à 

destinação anunciada pelo Ministro da Economia, Paulo Guedes, dos recursos obtidos com a 

privatização da ELETROBRAS. 

ÁTILA LIRA (PP - PI) - Carta encaminhada ao orador pela Profa. Lucirene, do Município de 

Campo Maior, Estado do Piauí, sobre o descumprimento, por parte dos Estados e Municípios, 

de lei referente ao pagamento do piso salarial dos professores. Empenho da Comissão de 

Educação na resolução do problema. 

LUIZ LIMA (PL - RJ) - Desvio de recursos da PETROBRAS durante os governos do PT. Visita 

do orador aos Municípios de Piraí, Pinheiral e Volta Redonda, Estado do Rio de Janeiro, para 

inauguração de núcleos esportivos. Aplausos a decisão judicial sobre a permissão da atuação 

da Polícia Rodoviária Federal no chamado Complexo de Israel, na cidade do Rio de Janeiro. 

DRA. SORAYA MANATO (PTB - ES) - Ausência de casos de corrupção no Governo do 

Presidente Jair Bolsonaro. Desvio de recursos públicos durante os governos petistas. 

CARMEN ZANOTTO (CIDADANIA - SC) - Realização da 32ª Festa Nacional do Pinhão, no 

Município de Lages, Estado de Santa Catarina. Preocupação do orador com decisão do 

Superior Tribunal de Justiça sobre o chamado rol taxativo de procedimentos para os planos de 

saúde. Apresentação de projeto de lei sobre o assunto. 

DAVID SOARES (UNIÃO - SP) - Crítica a decisão do Superior Tribunal de Justiça sobre o 

chamado rol taxativo de procedimentos para os planos de saúde. Urgente introdução no País 

da Metodologia ABA, referente ao tratamento, prevenção e diagnóstico do autismo.  

ALEXANDRE PADILHA (PT - SP) - Criação, pelo orador, do Núcleo de Medicina Tropical, da 

Universidade de São Paulo, no interior da Região Amazônica brasileira. Postura inadmissível 

do Presidente Jair Bolsonaro e do Ministério da Defesa quanto ao desaparecimento do 

jornalista britânico Dom Philips e do indigenista Bruno Pereira em região da Amazônia.  

CÉLIO MOURA (PT - TO) - Apelo às autoridades competentes para o cancelamento de 

ação de despejo contra moradores do acampamento Dom Tomás, no Município de Crixás, 

Estado do Tocantins.  
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ORLANDO SILVA (PCDOB - SP) - Manifestação de pesar pela morte do jornalista britânico 

Dom Philips e do indigenista Bruno Pereira, desaparecidos em região da Amazônia. Indignação 

do orador com a naturalização da violência no Brasil pelo Governo Jair Bolsonaro. 

RICARDO SILVA (PSD - SP) - Apelo à Presidência para inclusão na pauta de votações da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 11, de 2022, sobre a instituição do piso salarial nacional 

do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira. 

Importância da atuação dos farmacêuticos para a saúde pública no Brasil. 

LEO DE BRITO (PT - AC) - Apresentação de requerimento de convocação do Ministro das 

Relações Exteriores, Carlos Alberto França, para explicações sobre suposta sugestão de 

interferência nas eleições brasileiras feita pelo Presidente Jair Bolsonaro ao Presidente dos 

Estados Unidos da América, Joe Biden. 

LEONARDO MONTEIRO (PT - MG) - Aplausos à Câmara Municipal de São João do 

Manteninha, Estado de Minas Gerais, pela elaboração da nova Lei Orgânica da 

municipalidade.  

FILIPE BARROS (PL - PR) - Pronunciamento do Presidente do Supremo Tribunal Federal, 

Luiz Fux, sobre esclarecimento acerca da anulação de processos contra o ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva por questões formais. Delação do ex-Deputado Antonio Palocci sobre o 

envolvimento do PT e do ex-Presidente da República em esquemas de corrupção.  

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Responsabilidade do Governo Jair Bolsonaro pelo assassinato 

do indigenista Bruno Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips na região do Vale do 

Javari, Estado do Amazonas.  

FLÁVIO NOGUEIRA (PT - PI) - Perda da soberania nacional sobre a Amazônia diante da 

passividade do Governo Federal com o domínio das áreas de fronteira por criminosos e 

traficantes.   

AFONSO HAMM (PP - RS) - Conclusão pelo orador do parecer ao projeto de lei sobre a 

criação do Plano Nacional do Desporto.  

CHICO D'ANGELO (PDT - RJ) - Participação do orador na assembleia dos trabalhadores da 

Nuclebrás Equipamentos Pesados S.A - NUCLEP, no Município de Itaguaí, Estado do Rio de 

Janeiro. Apoio à paralisação deflagrada contra a redução salarial da categoria. Necessidade de 
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posicionamento da bancada federal fluminense sobre a questão. Esclarecimento sobre a 

apresentação de projeto de decreto legislativo para sustação dos efeitos de decreto 

presidencial sobre a inclusão da NUCLEP no Programa Nacional de Desestatização.  

ELI BORGES (PL - TO) - Congratulações ao Presidente Jair Bolsonaro pela superação da 

crise sanitária decorrente da pandemia de coronavírus e dos efeitos econômicos no Brasil da 

guerra da Federação da Rússia contra a Ucrânia. Saudação a grupo apoiador do orador no 

Município de Colmeia, Estado de Tocantins.  

HELDER SALOMÃO (PT - ES) - Apelo ao Presidente do Congresso Nacional, Senador 

Rodrigo Pacheco, de manutenção de sessão destinada à apreciação dos vetos presidenciais ao 

projeto de lei sobre a  criação da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (projeto 

de Lei Aldir Blanc 2) e ao projeto de lei complementar sobre o apoio financeiro da União aos 

Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios para garantia de ações emergenciais voltadas ao 

setor cultural (projeto de Lei Paulo Gustavo). Agravamento, no Governo Jair Bolsonaro, da 

miséria, da fome, do desemprego, da recessão e das manifestações de ódio e preconceito. 

Expectativa de vitória do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nas eleições presidenciais de 

2022.  

MIGUEL LOMBARDI (PL - SP) - Congratulações ao Deputado Charles Fernandes pela 

condução dos trabalhos da presente sessão. Prejuízos causados aos portadores de deficiência, 

de doenças raras e do espectro autista por decisão do Superior Tribunal de Justiça - STJ 

favorável à validação do caráter taxativo do rol de procedimentos e eventos estabelecido pela 

Agência Nacional de Saúde Suplementar- ANS às operadoras privadas de planos de saúde, sem 

a obrigatoriedade de cobertura de tratamentos não previstos na lista. Apresentação do 

Projeto de Lei nº 1.574, de 2022, sobre a alteração do art. 10, da Lei nº. 9.656, de 1998, para 

estabelecimento da cobertura obrigatória de procedimentos ou serviços não previstos no Rol 

de Procedimentos e Eventos em Saúde Suplementar, atualizado pela ANS, na forma 

especificada. Anúncio da apresentação de requerimento de apreciação em regime de urgência 

da matéria. Realização de debates sobre o tema pela Comissão de Seguridade Social e Família. 

Expectativa de revisão da decisão do STJ pela Casa.  
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JOAQUIM PASSARINHO (PL - PA) - Declaração do Presidente do Supremo Tribunal 

Federal, Luiz Fux, sobre a anulação formal de processos da operação Lava-Jato, ao ensejo das 

comemorações pelo transcurso do 72º aniversário de criação do Tribunal de Contas do Estado 

do Pará. Existência comprovada de corrupção nos casos do chamado mensalão e da Lava-Jato.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Solicitação ao Presidente do Congresso Nacional, 

Senador Rodrigo Pacheco, de votação dos vetos presidenciais ao projeto de lei sobre a criação 

da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (projeto de Lei Aldir Blanc 2) e ao 

projeto de lei complementar sobre o apoio financeiro da União aos Estados, ao Distrito 

Federal e aos Municípios para garantia de ações emergenciais voltadas ao setor cultural 

(projeto de Lei Paulo Gustavo). Exigência às autoridades competentes de investigação sobre o 

desaparecimento do indigenista Bruno Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips na 

região do Vale do Javari, Estado do Amazonas.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Preocupação com informações contraditórias sobre as 

investigações acerca do desaparecimento do indigenista Bruno Araújo Pereira e o jornalista 

britânico Dom Phillips na região do Vale do Javari, Estado do Amazonas. Solidariedade à União 

dos Povos Indígenas do Vale do Javari - UNIVAJA em face da inexistência de política indigenista 

e de descumprimento da Constituição Federal em relação ao tema. Esclarecimento sobre a 

condição de Bruno Araújo Pereira como servidor licenciado da FUNAI e contratado pela 

UNIVAJA  Solidariedade aos familiares dos desaparecidos. Necessidade de proteção aos povos 

indígenas e de garantia de segurança aos seus servidores pela FUNAI.  

DRA. SORAYA MANATO (PTB - ES) - Dados sobre ações e programas do Governo Jair 

Bolsonaro destinados à proteção das mulheres, das crianças, dos idosos e dos povos 

indígenas. Instituição, pelo Governo Federal, de políticas públicas para o fortalecimento dos 

vínculos familiares Envio ao Congresso Nacional, pelo Poder Executivo Federal, do Projeto de 

Lei nº 2.610, de 2021, sobre a instituição do Dia Nacional de Conscientização sobre a 

Paternidade Responsável, e do Projeto de Lei nº 2.611, de 2021, sobre a instituição do Dia 

Nacional do Nascituro e de Conscientização sobre os Riscos do Aborto, para comemoração, 

anualmente, em 8 de outubro. 
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CHARLES FERNANDES (PSD - BA) - Transcurso do 33º aniversário de emancipação político-

administrativa do Município de Serra do Ramalho, Estado da Bahia. Participação do orador em 

vaquejada comemorativa ao aniversário da municipalidade. Anúncio da pavimentação 

asfáltica do trecho chamado de Eixo Ímpar, de ligação entre agrovilas de Serra do Ramalho. 

Êxito da gestão do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município baiano, respectivamente, Eli 

Carlos dos Anjos Santos, o Lica, e José Aroldo Muniz dos Reis. Atuação do orador em defesa da 

agricultura familiar.  

RRENATO QUEIROZ (PSD - RR) - Esclarecimento sobre a apresentação de emenda, de 

interesse dos servidores do ex-Território de Roraima, à Medida Provisória nº 1.122, de 2022, 

sobre a reabertura de prazo de opção de servidores dos ex-Territórios Federais para 

enquadramento nas carreiras de Finanças e Controle e de Planejamento e Orçamento e sobre 

o prazo de opção dos servidores ocupantes dos cargos de provimento efetivo da Carreira de 

Magistério do Ensino Básico dos ex-Territórios para enquadramento na Carreira de Magistério 

do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico. Expectativa de apoio dos Deputados à aprovação da 

emenda.  

MIGUEL LOMBARDI (PL - SP) - Transcurso do 74º aniversário de emancipação político-

administrativa do Município de Cordeirópolis, Estado de São Paulo.  

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Incentivo à formação de milícias pelo Presidente Jair 

Bolsonaro. Solicitação ao Ministério Público do Estado de Minas Gerais de abertura de 

procedimento investigativo sobre a contratação de jagunços por fazendeiros, empresas 

agrícolas e grandes empresários da região norte do Estado.  

ELI BORGES (PL - TO) - Dificuldades burocráticas apresentadas pelo INCRA para a 

regularização fundiária e outorga do título definitivo de propriedade para assentados. 

Necessidade de revisão da legislação sobre a regularização fundiária, para agilização do 

trabalho do INCRA.  

REGINALDO LOPES (PT - MG) - Reinclusão do Brasil no Mapa da Fome da Organização das 

Nações Unidas para a Alimentação e a Agricultura - FAO. Crescimento do desemprego e da 

precarização do trabalho no Brasil. Descaso do Governo Jair Bolsonaro com insegurança 

alimentar de crianças e com o trabalho infantil. Anúncio da presença do ex-Presidente Luiz 
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Inácio Lula da Silva no Município de Uberlândia, Estado de Minas Gerais, para participação em 

debate sobre questões socioeconômicas da região do Triângulo Mineiro. Expectativa de 

mobilização da sociedade brasileira em defesa da democracia e do pacto civilizatório.  

 

ORDEM DO DIA 

EVAIR VIEIRA DE MELO (PP - ES) - Emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 2.676, de 2021, 

sobre a instituição do Dia Nacional do Terço dos Homens. 

CARMEN ZANOTTO (CIDADANIA - SC) - Saudação aos Deputados Eros Biondini e Evair 

Vieira de Melo, respectivamente, autor e Relator do Projeto de Lei nº 2.676, de 2021, sobre a 

instituição do Dia Nacional do Terço dos Homens. Tradição do terço dos homens no Município 

de Lages, Estado de Santa Catarina.  

ALIEL MACHADO (PV - PR) - Homenagem póstuma ao pai do orador, Ali Nayef Bark.  

AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Suspensão de sessão do Congresso Nacional. Luta da 

Oposição pela rejeição de vetos presidenciais a projetos de lei sobre a privatização da 

ELETROBRAS, e sobre a inclusão do lupus e da epilepsia no rol de tratamentos do SUS, 

Mobilização pela rejeição dos vetos ao projeto de lei sobre a criação da Política Nacional Aldir 

Blanc de Fomento à Cultura (projeto de Lei Aldir Blanc 2) e ao projeto de lei complementar 

sobre o apoio financeiro da União aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios para 

garantia de ações emergenciais voltadas ao setor cultural (projeto de Lei Paulo Gustavo). 

FRANCISCO JR. (PSD - GO) - Importância do Projeto de Lei nº 2.676, de 2021, sobre a 

instituição do Dia Nacional do Terço dos Homens. Congratulações aos Deputados Eros Biondini 

e Evair Vieira de Melo, respectivamente, autor e Relator a matéria.  

TIAGO MITRAUD (NOVO - MG) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Lei nº 

2.676, de 2021, sobre a instituição do Dia Nacional do Terço dos Homens. 

AFONSO HAMM (PP - RS) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Lei nº 2.676, 

de 2021, sobre a instituição do Dia Nacional do Terço dos Homens. 

ZÉ NETO (PT - BA) - Inauguração do Auditório Paulo Freire e de área de convivência do 

campus  de Feira de Santana da Universidade Federal do Recôncavo da Bahia - UFRB.  
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EVAIR VIEIRA DE MELO (PP - ES) - Agradecimento à maioria da Casa pela aprovação do 

Projeto de Lei nº 2.676, de 2021, sobre a instituição do Dia Nacional do Terço dos Homens. 

Relato sobre a importância da oração do terço na confraternização da família do orador. 

Alfabetização do Parlamentar por meio da leitura dos Ministérios do terço.  

CÉLIO MOURA (PT - TO) - Realização de reunião entre o Presidente do Congresso 

Nacional, Senador Rodrigo Pacheco, Parlamentares e artistas para definição da data de 

realização de sessão do Congresso Nacional para apreciação dos vetos presidenciais ao 

projeto de lei sobre a criação da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (projeto de 

Lei Aldir Blanc 2) e ao projeto de lei complementar sobre o apoio financeiro da União aos 

Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios para garantia de ações emergenciais voltadas ao 

setor cultural (projeto de Lei Paulo Gustavo). Expectativa de rejeição dos vetos presidenciais 

na data acordada para a realização da sessão do Congresso Nacional.  

MARCELO RAMOS (PSD - AM) - Esclarecimento sobre as buscas do indigenista Bruno 

Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips, desaparecidos na região do Vale do 

Javari, Estado do Amazonas. Incentivo do Governo Jair Bolsonaro às ações violentas e ao uso 

de armas de fogo, bem como às ações de garimpeiros e grileiros na região amazônica. 

Solidariedade aos familiares dos desaparecidos. Necessidade de ocupação da Amazônia pelo 

Estado brasileiro.  

CORONEL CHRISÓSTOMO (PL - RO) - Dificuldades das forças de segurança do País de 

atuação na faixa de fronteira da Amazônia. Contestação a pronunciamento de Deputado sobre 

a responsabilidade do Governo Federal pelo desaparecimento de indigenista e de jornalista na 

região do Vale do Javari, Estado do Amazonas. Confiança no êxito dos trabalhos de busca 

realizados pelas forças de segurança.  

LEO DE BRITO (PT - AC) - Saudação a artistas e agentes culturais presentes na Casa. 

Mobilização da categoria pela rejeição, em sessão do Congresso Nacional, dos vetos 

presidenciais ao projeto de lei sobre a criação da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à 

Cultura (projeto de Lei Aldir Blanc 2) e ao projeto de lei complementar sobre o apoio 

financeiro da União aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios para garantia de ações 

emergenciais voltadas ao setor cultural (projeto de Lei Paulo Gustavo). Posicionamento sobre 
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o desaparecimento do indigenista Bruno Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips 

na região do Vale do Javari, Estado do Amazonas. Abandono das populações tradicionais da 

Amazônia pelo Governo Jair Bolsonaro, com favorecimento à ocupação de áreas da região por 

atividades criminosas. Defesa do desenvolvimento econômico sustentável e com inclusão 

social na Amazônia.  

ALENCAR SANTANA (PT - SP) - Prática de crime de responsabilidade e traição à Pátria pelo 

Presidente Jair Bolsonaro em pedido de ajuda externa para a sua reeleição ao Presidente dos 

Estados Unidos da América, Joe Biden. Inexistência de patrulhamento efetivo das Forças 

Armadas brasileiras na faixa de fronteira da floresta amazônica. Descaso do Governo Federal 

com a segurança da biodiversidade da região. Carestia, fome e desemprego do País. Repúdio à 

manifestação desdenhosa do Presidente da República sobre o desaparecimento do indigenista 

Bruno Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips no Vale do Javari, Estado do 

Amazonas. Ajuizamento de ação junto ao Supremo Tribunal Federal contra o Presidente da 

República e o Ministro da Justiça e Segurança Pública por prevaricação em face de encontro 

com foragido da Justiça brasileira em Orlando, Estados Unidos da América.  Natureza violenta, 

preconceituosa e autoritária do Governo Jair Bolsonaro. Expectativa de mudança nas eleições 

presidenciais de 2022.  

SIDNEY LEITE (PSD - AM) - Necessidade de fortalecimento do Sistema Integrado de 

Monitoramento de Fronteira - SISFRON na região amazônica e de melhoria das condições de 

vida das populações amazônidas.  

CAMILO CAPIBERIBE (PSB - AP) - Realização de ato em Macapá pela classe artística do 

Estado do Amapá em defesa da rejeição dos vetos presidenciais ao projeto de lei sobre a 

criação da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (projeto de Lei Aldir Blanc 2) e ao 

projeto de lei complementar sobre o apoio financeiro da União aos Estados, ao Distrito 

Federal e aos Municípios para garantia de ações emergenciais voltadas ao setor cultural 

(projeto de Lei Paulo Gustavo). Exigência ao Presidente do Congresso Nacional, Senador 

Rodrigo Pacheco, de inclusão dos referidos vetos na pauta da próxima sessão. Repúdio ao 

posicionamento do Governo Jair Bolsonaro sobre o desaparecimento do indigenista Bruno 

Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips na região do Vale do Javari, Estado do 
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Amazonas. Descaso do Governo Federal com a questão indígena, o meio ambiente e o seres 

humanos. Imediata investigação e punição dos envolvidos com o desaparecimento do 

indigenista e o jornalista.  

TIAGO DIMAS (PODE - TO) - Relato sobre atividades do orador nos Municípios de Crixás 

do Tocantins, Paraíso do Tocantins, Taguatinga e Filadélfia, Estado de Tocantins. Transcurso do 

150º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Taguatinga, Estado 

de Tocantins.  

VIVI REIS (PSOL - PA) - Indignação com o descaso do Governo Federal nas buscas do 

indigenista Bruno Araújo Pereira e do jornalista britânico Dom Phillips, desaparecidos na 

região do Vale do Javari, Estado do Amazonas. Deflagração de estado de greve por servidores 

da FUNAI em exigência ao Presidente da instituição de retratação sobre declaração a respeito 

do caso. Apresentação de requerimento de criação de Comissão Externa para 

acompanhamento da investigação sobre o desaparecimento do indigenista e do jornalista 

britânico.  

MARCELO RAMOS (PSD - AM) - Fracasso social, econômico e humanitário do Brasil no 

combate à fome. Insensibilidade do Governo Federal em relação à questão. Atuação 

parlamentar do orador na construção de restaurantes comunitários pelo Governo do Estado 

do Amazonas. Destinação de emendas parlamentares pelo Deputado para a reforma de todas 

as unidades do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS de Manaus, Estado do 

Amazonas. Anúncio da destinação de emenda parlamentar à Secretaria Municipal de Saúde de 

Manaus para reforma de policlínicas e de Unidades Básicas de Saúde - UBSs, na zona urbana e 

rural da capital amazonense. Ordem de serviço para licitação de nova base do Serviço de 

Atendimento Móvel de Urgência - SAMU de Manaus. Parceria do mandato do orador com a 

gestão do Prefeito David Almeida, do Secretário Municipal de Saúde, Djalma Coelho, e da 

Secretária Municipal da Mulher, Assistência Social e Cidadania, Jane Mara Silva de Moraes, 

para a melhoria das condições de vida da população de Manaus.  
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ROBERTO ALVES (REPUBLICANOS - SP) - Transcurso do Dia Mundial contra o Trabalho 

Infantil. Elogio ao trabalho da Comissão Especial destinada à emissão de parecer ao Projeto de 

Lei nº 6.461, de 2019, sobre a instituição do Estatuto do Aprendiz.  

LUIZ LIMA (PL - RJ) - Congratulações à Casa pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.280, de 

2022,  sobre alteração da Lei nº 9.427, de 1996, para disciplinamento da devolução de valores 

de tributos recolhidos a maior pelas prestadoras do serviço público de distribuição de energia 

elétrica. Expectativa de sanção da matéria pelo Presidente Jair Bolsonaro.  

CAPITÃO ALBERTO NETO (PL - AM) - Apresentação de projeto de lei destinado à criação, 

no âmbito da Lei Maria da Penha, de microssistema para a proteção dos noticiantes e 

denunciantes da prática de violência doméstica e familiar contra a mulher, bem como a 

tipificação, como crime, da conduta de ausência de comunicação à autoridade policial. Defesa 

da incorporação à Lei Maira da Penha de inovações trazidas pela Lei nº 14.344, de 2022, a 

respeito da criação de mecanismos para a prevenção e o enfrentamento da violência 

doméstica e familiar contra a criança e o adolescente (Lei Henry Borel). 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PT - MA) - Equívoco da decisão do Superior Tribunal de Justiça 

sobre o chamado rol taxativo de procedimentos para os planos de saúde. Consequências da 

decisão sobre o tratamento da advogada maranhense Irenice Cândido Lima, portadora de 

esclerose lateral múltipla. Apresentação, pelo Senador Fabiano Contarato, do Projeto de Lei nº 

1.557, de 2022, sobre a alteração da Lei nº 9.656, de 1998, para definição do rol apresentado 

pela Agência Nacional de Saúde - ANS como referência básica mínima para cobertura 

assistencial pelos planos de saúde. 

 

ENCERRAMENTO 

 
 


